美信佳集团有限公司
2017-2019年文明单位工作情况总结
 近年来，我集团“文明单位”建设工作在市委、市政府领导下，在市文明办和有关部门的具体指导和帮助下，得到了健康发展。集团认真贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和十九大会议精神，坚持培育和践行社会主义核心价值观，广泛开展理想信念教育，全面提升干部职工的思想觉悟、道德水准、文明素养，努力提高经济效益和社会效益，把文明单位创建工作与公司生产工作同步推进，拓展领域，丰富内容，创新载体，完善机制，落实措施。现就2017-2019年度创建“文明单位”工作情况汇报如下：
 一、完善领导机制 
（一）强化领导机构
为加强对文明工作的领导，使文明活动有组织，工作有计划，创建有目标。我司成立了以集团总经理吴云飞为组长，党委副书记孟顺才为副组长、集团各相关职能科室负责人和各子公司负责人为小组成员的创建“文明单位”工作领导小组。形成了主要领导亲自抓，分管领导具体抓，班子成员协同抓的领导机制。层层抓落实，各负其责，协调一致，确保了我司各项文明建设活动顺利开展。 
  （二）加强内部管理
近年来，公司通过强化绩效考核、完善规章制度等措施，使企业全体干部、职工进一步激发了工作的积极性和创造性。提高了工作效率，在企业内营造了争先创优、人人奋进的良好氛围。一是健全规章制度。自2018年集团入驻新办公楼以来，相继出台了《美信佳集团日常管理办法》、《美信佳集团资金管理办法》、《美信佳集团人力资源管理制度》等一系列规范管理制度，促进管理科学化、规范化、制度化。二是加强绩效考核。为进一步明确工作职责，增强企业员工积极性，做到有奖有罚，各子公司每年年初与集团签订绩效考核计划书，奖惩有度、有理可依，调动了员工的工作积极性。三是开展文明办公室活动。由集团党委和办公室牵头，定期不定期对集团办公环境进行文明检查，开展整改工作，开展文明办公。
二、各项工作落实情况 
（一）加强理想信念教育
集团党委每年按照上级党委的部署要求，结合集团实际，制定理论学习计划，开展各项党建工作。按照上级党组织的指示要求，开展“不忘初心，牢记使命”主题教育，深入学习习近平总书记系列重要讲话精神、《党章》等党的理论知识。认真开展“三会一课”，2018年七一前夕创新推出每周一期“党员风采”互动微信群，开展日常党员教育和交流，并宣传党的路线方针政策，发送企业运行动态、播报时事新闻等。2019年8月集团党委结合企业实际，还出台了《美信佳集团党员管理办法》、《美信佳集团党员考评表》对党员进行考评，使党员进一步增强了党性，提高了党员的整体素质。利用文明学校、阅览室为广大职工提供精神补给站。

（二）加强文明实践养成
 组织广大员工积极参与“讲文明、树新风”活动，倡导“八不”行为规范、文明旅游、文明交通、文明餐桌。组织干部职工开展以“绿水青山就是金山银山”为主题的活动，开展文明、卫生、环保系列讲座，活动提倡从身边小事做起，从企业内部做起。节约用水，用电，用纸；节约能源，尽量使用公共交通工具、自行车或步行；文明用餐，不浪费食物。今年，集团还积极响应政府号召积极开展垃圾分类教育与培训，从思想到行动上提升每位员工护生态环境的意识，公司还组织党员、团员志愿者开展文明宣导、倡导绿色生活垃圾分类进社区。  
（三）积极履行社会责任 
工会关爱员工，持续开展“两节”送温暖活动。慰问退休人员4人，发出慰问金约1万元；慰问了患病住院的职工共7人次，慰问金额达0.6万元；高温慰问 11个一线项目部，涉及650个农民工，总金额8万多元。
开展“青年志愿者”活动。响应团市委号召，组织青年团员参与共青团义务主题活动，安排清扫公司所在街道、周边社区等义务劳动，协助维护交通秩序、公共卫生、共享单车文明停放等，得到很好反响。公司还组织员工参加“无偿献血活动”，关爱社会关爱他人，传递爱心。
开展“结对共建”，与所在街道和六堡里村互帮共建，帮村里修路、建文化礼堂，捐助希望小学。
（四）优化办公环境
集团关爱员工工作生活，2018年9月集团搬迁至美信佳集团大楼，为广大员工提供更优越、整洁的办公卫生环境，并根据爱国卫生运动的要求，进一步健全完善了爱国卫生组织，配备了专职清卫人员，制定了卫生包干负责制度，落实了环境卫生责任制。为提高办公楼内的绿化水平和空气净度，集团还添置了各类盆景植物，同时，通过定期组织灭鼠灭虫活动，使整个办公场所都保持了整洁、明亮的卫生环境。集团已连续多年被飞英街道评为爱国卫生工作先进集体，集团公司2018年荣获湖州市禁毒协会颁发的先进单位，浙江省建筑先进企业，连续多年获AAA级“守合同重信用”企业。
（五）加强文体建设
身体是革命的本钱，为使企业员工有一个健康向上的精神体魄，集团大楼特别增设了图书馆、健身房，购买大量书籍、报刊杂志、健身器材供员工免费使用，丰富员工业余生活。利用宣传栏、微信群等媒介开展各类知识宣导，营造健康蓬勃的企业氛围。并积极组织各项文体活动和健康知识讲座。集团拥有自己的足球队、篮球队、合唱团。每年组织员工开展徒步、登山等团建活动，增强大家的进取精神和团队意识，创造更好的工作氛围，推动企业健康发展。
2017-2019年我集团在文明单位建设工作中，虽取得的一定的成绩，但仍有需改进提升的地方。在今后的工作中，我们将继续在市文明办和上级领导的关怀帮助下，不断创新，力争在文明单位建设中更上一层楼。

美信佳集团
2019年11月13日


